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昆山市 2023-2024学年第二学期四年级数学期末考试模拟试题 

一、计算题。（第 1题 10分，其余每题 9分，共 28分） 

1．（10 分）直接写出得数。 

300×4＝ 365+199＝ 720÷90＝ 636÷6＝ 

20×410＝ 125×8＝ 40×50＝ 342﹣99＝ 

15×9÷15×9＝ 86+14×4＝ 

2．（9 分）用竖式计算。 

67×189＝ 308×25＝ 50×240＝ 

 

 

 

 

 

3．（9 分）递等式计算，怎样算简便就怎样算。 

837+64+36+163 85×97+85×3 36×25 

 

 

 

 

二、填空题。（每空 1分，共 26分） 

4．（3 分）电影《战狼 2》创下了约 5694540000 元的票房纪录，横线上的数读作                  ，

改写成用“万”作单位的数是            万元，省略“亿”后面的尾数约        亿元。 

5．（5 分）最大的 9 位数是               ，这个数最高位上的计数单位是      。它是由      个

亿、         个万和          个一组成的。 

6．（4 分）在横线上填“＞”“＜”或“＝”。 

240×28      240×8×20 840÷8+16      840÷（8+16） 

7399000      740 万 63000÷300      630÷3 

7．（2 分）赵军骑车 10 分钟行了 2 千米，他骑车的速度是              ；李丽买 5 千克鲫鱼共花了 65

元，鲫鱼的单价是            。 
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8．（3 分）在一个直角三角形中，一个锐角是 40°，另一个锐角是        °；在一个等腰三角形中，

底角是 50°时，顶角是        °，按角来分类，它属于        三角形。 

9．（2 分）如果 59□0269098“四舍五入”到亿位的近似数是 60 亿，那么□里最大可以填      ，最小

可以填      。 

10．（2 分）1 平方米的绿草地每天能吸收二氧化碳 20 克，释放氧气 15 克．一个市民广场绿草地约有 800

平方米，每天能吸收           二氧化碳，释放           氧气． 

11．（2 分）学校有一块长方形花圃，把它的宽增加 5 米后，得到一个正方形，这时花圃的面积增加 100 平

方米，正方形的边长是        米，原来花圃的面积是         平方米。 

12．（1 分）142857 是个神奇的数仔细观察： 

142857×1＝142857 

142857×2＝285714 

142857×3＝428571 

142857×4＝571428 

142857×5＝714285 

根据以上规律，142857×6＝           。所以我们把 142857 称“走马灯数”。 

13．（2 分）如果三角形的两条边的长分别是 5 厘米和 9 厘米，且第三条边的长是整厘米数，那么第三条边

的长最长是        厘米，最短是      厘米。 

三、选择题。（每题 1分，共 10分） 

14．（1 分）下面的算式中，（  ）的积比 4000 大 

A．18×199 B．18×201 C．21×201 

15．（1 分）用算盘表示 8280000，需要拨动（  ）个算珠。 

A．18 B．14 C．10 

16．（1 分）读哪个数时，一个“0”都不读（  ） 

A．102003000             B．1020003000           C．1020030000 

17．（1 分）王老师去商场买足球，要知道付款多少，应该用关系式（  ） 

A．单价＝总价÷数量 B．总价＝单价×数量  

C．数量＝总价÷单价 

18．（1 分）小明的计算器上数字键“2”坏了，下列算式（  ）也可以算出 1608÷24 的得数。 

A．1608÷8×3 B．1608÷6÷4  

C．1608÷（2×12） 

mailto:yogor.cn
mailto:den@yogor.cn


友果培优                        yogor.cn                         与优秀为友 

Tel/Wechat: 177 5129 5132         homepage: yogor.cn        email: den@yogor.cn          QQ: 2645486215      3 

19．（1 分）下面图形中，（  ）只有 3 条对称轴。 

A．  B．   

C．  

20．（1 分）100 粒大米大约是 2 克，我国约有 14 亿人口，如果每人每天节约 1 粒大米，那么全国每天节

约的粮食是（  ） 

A．28 吨 B．28 千克 C．14 吨 

21．（1 分）王老师的身份证号码是 32108819710110101X，王老师的生日是（  ） 

A．1 月 10 日 B．10 月 1 日 C．11 月 1 日 

22．（1 分）已知 A×B＝300，那么（A×4）×（B×4）的结果是（  ） 

A．1200 B．2400 C．4800 

23．（1 分）一个三角形中最大的内角一定（  ） 

A．不小于 60° B．等于 60° C．大于 60° D．大于 90° 

四、操作题。（第 1题 5分，第 2题 3分，共 8分） 

24．（5 分）按要求完成下面各题。 

（1）在图中标出 A（4，4）；B（4，1）；C（9，1）；D（6，4），依次连接 A、B、C、D、A； 

（2）将画出的图形绕点 B逆时针旋转 90°，画出旋转后的图形； 

（3）根据对称轴画出右边图形的另一半，使它成为一个轴对称图形。 
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25．（3 分）画出如图图形底边上的高。 

 

五、解决问题。（第 1、2题每题 5分，其余每题 6分，共 28分） 

26．（5 分）自行车运动员每天要训练 10 小时，行 300 千米，某位运动员连续训练 20 天，一共要行多少千

米？ 

 

 

 

 

 

 

27．（5 分）篮球每个 120 元，足球每个 105，李老师买了 5 个篮球，8 个足球，带了 1500 元够吗？ 

 

 

 

 

 

 

28．（6 分）妈妈买一套衣服（一件上衣和一条裤子）用了 95 元，上衣比裤子贵 17 元。上衣和裤子各多少

元？（先画线段图表示出条件和问题，再解答） 
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29．（6 分）小梅和小刚同时从家出发，8 分钟同时到达转盘（如图）。 

（1）小梅与小刚两家相距多少米？ 

（2）两人同时从转盘向小强家走去，20 分钟后小刚先到小强家，这时小梅离小强家还有多远？ 

 

 

 

 

 

 

 

30．（6 分）学校要买 60 个排球，现在有 A、B两家专卖店可以选。两家店排球的单价都是 35 元/个，但是

每家的优惠方案不同，具体如下表： 

A店 买 10 个赠送 2 个 

B店 每个排球优惠 5 元 

你认为学校应该到哪家店购买划算？请说明理由。 
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昆山市 2023-2024学年第二学期四年级数学期末考试模拟试题 

一、计算题。（第 1题 10分，其余每题 9分，共 28分） 

1．（10 分）直接写出得数。 

300×4＝ 365+199＝ 720÷90＝ 636÷6＝ 

20×410＝ 125×8＝ 40×50＝ 342﹣99＝ 

15×9÷15×9＝ 86+14×4＝ 

【答案】1200；564；8；106；8200；1000；2000；243；81；142。 

【分析】根据两位数除两、三位数，一位数除多位数，三位数乘一位数，两位数乘两位数，整数加减法

的计算方法进行计算；根据四则运算的运算顺序进行计算。 

【解答】解： 

300×4＝1200 365+199＝564 720÷90＝8 636÷6＝106 

20×410＝8200 125×8＝1000 40×50＝2000 342﹣99＝243 

15×9÷15×9＝81 86+14×4＝142 

2．（9 分）用竖式计算。 

67×189＝ 308×25＝ 50×240＝ 

【答案】12663，7700，12000。 

【分析】根据两位数乘三位数乘法的竖式计算方法进行解答即可。 

【解答】解：67×189＝12663 

 

308×25＝7700 

 

50×240＝12000 
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3．（9 分）递等式计算，怎样算简便就怎样算。 

837+64+36+163 85×97+85×3 36×25 

【答案】1100，8500，900。 

【分析】（1）按照加法交换律计算； 

（2）按照乘法分配律计算； 

（3）把 36 看成 4×9，再利用交换律计算。 

【解答】解：837+64+36+163 

＝（837+163）+（64+36） 

＝1000+100 

＝1100 

85×97+85×3 

＝85×（97+3） 

＝85×100 

＝8500 

36×25 

＝9×4×25 

＝9×100 

＝900 

二、填空题。（每空 1分，共 26分） 

4．（3 分）电影《战狼 2》创下了约 5694540000 元的票房纪录，横线上的数读作  五十六亿九千四百五十

四万 ，改写成用“万”作单位的数是  569454 万元，省略“亿”后面的尾数约  57 亿元。 

【答案】五十六亿九千四百五十四万，569454 万，57 亿。 

【分析】读数时，从高位到低位，一级一级地读，每一级末尾的 0 都不读出来，其余数位连续几个 0 都

只读一个零；改写成用万作单位的数，就是在万位数的右下角点上小数点，然后把小数末尾的 0 去掉，

再在数的后面写上“万”字；省略“亿”后面的尾数求它的近似数，要把亿位的下一位千万位上的数进

行四舍五入，再在数的后面写上“亿”字。 

【解答】解：5694540000 读作：五十六亿九千四百五十四万； 

5694540000＝569454 万； 

5694540000≈57 亿。 

故答案为：五十六亿九千四百五十四万，569454 万，57 亿。 
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5．（5 分）最大的 9 位数是  999999999 ，这个数最高位上的计数单位是  亿 。它是由  9 个亿、 

9999 个万和  9999 个一组成的。 

【答案】999999999；亿；9；9999；9999。 

【分析】根据大数的认识知识可知，最大的 9 位数是 999999999，这个数最高位上的计数单位是亿。它

是由 9 个亿、9999 个万和 9999 个一组成的。 

【解答】解：最大的 9 位数是 999999999，这个数最高位上的计数单位是亿。它是由 9 个亿、9999 个万

和 9999 个一组成的。 

故答案为：999999999；亿；9；9999；9999。 

6．（4 分）在横线上填“＞”“＜”或“＝”。 

240×28  ＜ 240×8×20 840÷8+16  ＞ 840÷（8+16） 

7399000  ＜ 740 万 63000÷300  ＝ 630÷3 

【答案】＜；＞；＜；＝。 

【分析】先统一单位和计算出结果，然后比较整数的大小，位数多的那个数就大；如果位数相同，就看

最高位，最高位上的数大，那个数就大；最高位上的数相同，就看下一位，哪一位上的数大，那个数就

大。 

【解答】解： 

240×28＜240×8×20 

840÷8+16＞840÷（8+16） 

7399000＜740 万 

63000÷300＝630÷3 

240×28＜240×8×20 840÷8+16＞840÷（8+16） 

7399000＜740 万 63000÷300＝630÷3 

故答案为：＜；＞；＜；＝。 

7．（2 分）赵军骑车 10 分钟行了 2 千米，他骑车的速度是  0.2 千米/分钟 ；李丽买 5 千克鲫鱼共花了

65 元，鲫鱼的单价是  13 元/千克 。 

【答案】0.2 千米/分钟；13 元/千克。 

【分析】要求他骑车的速度，根据速度＝路程÷时间，用 2 除以 10 即可；要求鲫鱼的单价是多少元，

根据单价＝总价÷数量，用 65 除以 5 即可。 

【解答】解：2÷10＝0.2（千米/分钟） 

65÷5＝13（元/千克） 
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答：他骑车的速度是 0.2 千米/分钟；鲫鱼的单价是 13 元/千克。 

故答案为：0.2 千米/分钟；13 元/千克。 

8．（3 分）在一个直角三角形中，一个锐角是 40°，另一个锐角是  50 °；在一个等腰三角形中，底角

是 50°时，顶角是  80 °，按角来分类，它属于  锐角 三角形。 

【答案】50；80；锐角。 

【分析】根据三角形的内角和等于 180°，等腰三角形的两底角相等和三角形的分类，据此解答即可。 

【解答】解：180﹣90﹣40＝50（度） 

180﹣50﹣50＝80（度） 

答：在一个直角三角形中，一个锐角是 40°，另一个锐角是 50°；在一个等腰三角形中，底角是 50°

时，顶角是 80°，按角来分类，它属于锐角三角形。 

故答案为：50；80；锐角。 

9．（2 分）如果 59□0269098“四舍五入”到亿位的近似数是 60 亿，那么□里最大可以填  9 ，最小可

以填  5 。 

【答案】9；5。 

【分析】59□0269098“四舍五入”到亿位的近似数是 60 亿，明显用的是“五入”法，□里可以填 5、

6、7、8、9，据此解答。 

【解答】解：如果 59□0269098“四舍五入”到亿位的近似数是 60 亿，那么□里最大可以填 9，最小可

以填 5。 

故答案为：9；5。 

10．（2 分）1 平方米的绿草地每天能吸收二氧化碳 20 克，释放氧气 15 克．一个市民广场绿草地约有 800

平方米，每天能吸收 16000 克 二氧化碳，释放 12000 克 氧气． 

【答案】见试题解答内容 

【分析】依据吸收二氧化碳重量＝绿草地面积×每平方米吸收二氧化碳重量，以及释放氧气重量＝绿草

地面积×每平方米释放氧气重量即可解答． 

【解答】解：800×20＝16000（克）， 

答：每天能吸收 16000 克二氧化碳； 

 

800×15＝12000（克）， 

答：释放 12000 克氧气． 

故答案为：16000 克，12000 克． 
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11．（2 分）学校有一块长方形花圃，把它的宽增加 5 米后，得到一个正方形，这时花圃的面积增加 100 平

方米，正方形的边长是  20 米，原来花圃的面积是  300 平方米。 

【答案】20，300。 

【分析】根据题意可知，宽增加 5 米，面积就增加 100 平方米，增加部分的面积是长方形的面积，根据

长方形的面积＝长×宽，那么长＝面积÷宽，据此求出原来的长（正方形的边长），用原来的长减去 5

米就是原来的宽，然后把数据代入公式解答即可。 

【解答】解：100÷5＝20（米） 

20×（20﹣5） 

＝20×15 

＝300（平方米） 

答：正方形的边长是 20 米，原来花圃的面积是 300 平方米。 

故答案为：20，300。 

12．（1 分）142857 是个神奇的数仔细观察： 

142857×1＝142857 

142857×2＝285714 

142857×3＝428571 

142857×4＝571428 

142857×5＝714285 

根据以上规律，142857×6＝ 857142 。所以我们把 142857 称“走马灯数”。 

【答案】857142。 

【分析】观察所给出的式子，知道 142857 与自然数相乘的积是由 1、4、2、8、5、7 这几个数轮回组成

的，当 142857×6 时，末位上的数是 2，2 后面的数 8、5、7 就分别轮到最高位、最高位的下一位，再

下一位，由此得出答案。 

【解答】解：因为 142857×6 时，末位上的数是 2， 

所以，142857×6＝857142 

故答案为：857142。 

13．（2 分）如果三角形的两条边的长分别是 5 厘米和 9 厘米，且第三条边的长是整厘米数，那么第三条边

的长最长是  13 厘米，最短是  5 厘米。 

【答案】13，5。 

【分析】根据三角形的特征：任意两边之和大于第三边，任意两边之差小于第三边；由此解答即可。 
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【解答】解：（9﹣5）厘米＜第三边＜（9+5）厘米 

所以：4 厘米＜第三边＜14 厘米，即第三边的取值在 4～14 厘米（不包括 4 厘米和 14 厘米），因为三条

边都是整厘米数，所以第三条边最长为：14﹣1＝13（厘米），最短为：4+1＝5（厘米）。 

故答案为：13，5。 

三、选择题。（每题 1分，共 10分） 

14．（1 分）下面的算式中，（  ）的积比 4000 大 

A．18×199 B．18×201 C．21×201 

【答案】C 

【分析】根据“四舍五入”法把算式进行估算，把数看作是整十、整百或几百几十…的数来进行计算，

据此解答． 

【解答】解：A、因为 18×200＝3600，199 小于 200，所以 18×199 的积小于 3600，即小于 4000． 

B．因为 18×200＝3600，201 比 200 多 1，即 18×201 比 18×200 多 1 个 18，所以 18×201＝3600+18

＝3618，3618 小于 4000． 

C.21 大于 20，201 大于 200，所以 21×201 大于 20×200，即 21×201 大于 4000． 

故选：C． 

15．（1 分）用算盘表示 8280000，需要拨动（  ）个算珠。 

A．18 B．14 C．10 

【答案】C 

【分析】根据上面一个珠子表示 5，下面一个珠子表示 1，在算盘上表示 8280000，因为 8＝5+3，需要

拨入 2 个上珠和 8 个下珠。 

【解答】解：由分析得出：在算盘上表示 8280000，需要拨入 2 个上珠和 8 个下珠，即：2+8＝10。 

故选：C。 

16．（1 分）读哪个数时，一个“0”都不读（  ） 

A．102003000 B．1020003000  

C．1020030000 

【答案】B 

【分析】根据整数的读法，从高位到低位，一级一级地读，每一级末尾的 0 都不读出来，其余数位连续

几个 0 都只读一个零，读出各数再作选择． 

【解答】解：1 0200 3000 读作：一亿零二百万三千，读一个 0； 

10 2000 3000 读作：十亿二千万三千，不读 0； 
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10 2003 0000 读作：十亿二千零三万，读一个 0． 

故选：B． 

17．（1 分）王老师去商场买足球，要知道付款多少，应该用关系式（  ） 

A．单价＝总价÷数量 B．总价＝单价×数量  

C．数量＝总价÷单价 

【答案】B 

【分析】根据题意，要知道付款多少，就是求总价，总价＝单价×数量，据此判断即可． 

【解答】解：由分析知： 

总价＝单价×数量； 

故选：B． 

18．（1 分）小明的计算器上数字键“2”坏了，下列算式（  ）也可以算出 1608÷24 的得数。 

A．1608÷8×3 B．1608÷6÷4  

C．1608÷（2×12） 

【答案】B 

【分析】根据除法的性质：一个数连续除以两个数，可以用这个数除以两个数的乘积，据此解答。 

【解答】解：1608÷24 

＝1608÷（6×4） 

＝1608÷6÷4 

故选：B。 

19．（1 分）下面图形中，（  ）只有 3 条对称轴。 

A．  B．   

C．  

【答案】A 

【分析】根据轴对称图形的意义：如果一个图形沿着一条直线对折后两部分完全重合，这样的图形叫做

轴对称图形，这条直线叫做对称轴；据此进行解答即可。 
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【解答】解：A、等边三角形是对称轴图形，有 3 条对称轴。 

B、正方形是对称轴图形，有 4 条对称轴。 

C、正五边形是对称轴图形，有 5 条对称轴。 

故选：A。 

20．（1 分）100 粒大米大约是 2 克，我国约有 14 亿人口，如果每人每天节约 1 粒大米，那么全国每天节

约的粮食是（  ） 

A．28 吨 B．28 千克 C．14 吨 

【答案】A 

【分析】先求出 14 亿人口每人每天节约多少粒大米，然后除以 100 求出有多少粒，最后乘 2 即可求出

大约的重量，最后换算单位即可。 

【解答】解：14 亿＝1400000000 

1×1400000000÷100＝14000000（粒） 

14000000×2＝28000000（克） 

28000000 克＝28 吨 

故选：A。 

21．（1 分）王老师的身份证号码是 32108819710110101X，王老师的生日是（  ） 

A．1 月 10 日 B．10 月 1 日 C．11 月 1 日 

【答案】A 

【分析】身份证上第 7～14 位表示出生日期，第 17 位表示性别，奇数表示男性，偶数是女性。 

【解答】解：王老师的身份证号码是 32108819710110101X，王老师的生日是 1971 年 1 月 10 日。 

故选：A。 

22．（1 分）已知 A×B＝300，那么（A×4）×（B×4）的结果是（  ） 

A．1200 B．2400 C．4800 

【答案】C 

【分析】积的变化规律：一个因数不变，另一个因数乘几或除以几（0 除外），积也乘几或除以几（0 除

外）；如果两个因数都乘同一个数（0 除外），积就乘两次这个数；两个因数都除以几（0 除外），积就除

以两次这个数。 

【解答】解：300×4×4＝4800 

已知 A×B＝300，那么（A×4）×（B×4）的结果是 4800。 

故选：C。 
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23．（1 分）一个三角形中最大的内角一定（  ） 

A．不小于 60° B．等于 60° C．大于 60° D．大于 90° 

【答案】A 

【分析】因为三角形的内角和是 180 度，可以进行假设验证，如果最大角小于 60 度，则三角形的内角

和小于 180 度，据此选择即可． 

【解答】解：假设三角形的最大角小于 60°，则不能满足三角形的内角和是 180 度，这与三角形的内

角和是 180 度相矛盾， 

所以三角形中最大的一个角一定不小于 60°，即等于或大于 60 度； 

故选：A． 

四、操作题。（第 1题 5分，第 2题 3分，共 8分） 

24．（5 分）按要求完成下面各题。 

（1）在图中标出 A（4，4）；B（4，1）；C（9，1）；D（6，4），依次连接 A、B、C、D、A； 

（2）将画出的图形绕点 B逆时针旋转 90°，画出旋转后的图形； 

（3）根据对称轴画出右边图形的另一半，使它成为一个轴对称图形。 

 

【答案】（1）（2）（3）如图： 

 

【分析】（1）根据数对确定位置的方法画出 A图形 BCD。 

（2）根据旋转的意义，找出图中 4 个关键处，再画出按逆时针方向旋转 90 度后的形状即可。 
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（3）根据轴对称图形的特征，对称点到对称轴的距离相等，对称点的连线垂直于对称轴，在对称轴的

上边画出图形的关键对称点，连接即可。 

【解答】解：（1）图形 ABCD如图。 

（2）图形绕点 B逆时针旋转 90°后的图形（红色）如图。 

（3）轴对称图形的另一半如图。 

 

25．（3 分）画出如图图形底边上的高。 

 

【答案】  

【分析】过三角形指定底的对角顶点向指定底作垂线，顶点与垂足间的线段，就是三角形指定底上的高，

用三角板的直角边即可画出三角形的高（钝角三角形钝角边上的高在其反方向延长线上）； 

在平行四边形中，从一条边上的任意一点向对边作垂线，这点与垂足间的距离叫做以这条边为底的平行

四边形的高，平行四边形有无数条高，习惯上作平行四边形的高时都从一个顶点出发作一边的垂线，用

三角板的直角可以画出平行四形的高； 

梯形两底间的距离叫做梯形的高，梯形也有无数条高，通常过上底的一个顶点作下底的垂线用三角板的

直角可以画出梯形的一条高（直角梯形的直角腰是它的高）。 

mailto:yogor.cn
mailto:den@yogor.cn


友果培优                        yogor.cn                         与优秀为友 

Tel/Wechat: 177 5129 5132         homepage: yogor.cn        email: den@yogor.cn          QQ: 2645486215      16 

【解答】解：  

五、解决问题。（第 1、2题每题 5分，其余每题 6分，共 28分） 

26．（5 分）自行车运动员每天要训练 10 小时，行 300 千米，某位运动员连续训练 20 天，一共要行多少千

米？ 

【答案】6000 千米。 

【分析】用自行车运动员每天行的路程乘训练的天数，可以计算出这个运动员连续训练 20 天，一共要

行多少千米。 

【解答】解：300×20＝6000（千米） 

答：这个运动员连续训练 20 天，一共要行 6000 千米。 

27．（5 分）篮球每个 120 元，足球每个 105，李老师买了 5 个篮球，8 个足球，带了 1500 元够吗？ 

【答案】够。 

【分析】根据单价×数量＝总价，分别求出足球和篮球需要的钱数，再把它们相加，求出一共需要多少

元钱，再和带的钱数进行比较即可。 

【解答】解：120×5+105×8 

＝600+840 

＝1440（元） 

1440＜1500 

答：带了 1500 元够。 

28．（6 分）妈妈买一套衣服（一件上衣和一条裤子）用了 95 元，上衣比裤子贵 17 元。上衣和裤子各多少

元？（先画线段图表示出条件和问题，再解答） 

 

【答案】56 元；39 元。 

【分析】画线段图表示题中的已知条件和所求问题，再根据和差问题的解题公式：（和﹣差）÷2＝小数，

计算出裤子的价钱，再用裤子的价钱加上 17，计算出上衣的价钱。 

【解答】解： 
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（95﹣17）÷2 

＝78÷2 

＝39（元） 

39+17＝56（元） 

答：每件上衣 56 元，每条裤子 39 元。 

29．（6 分）小梅和小刚同时从家出发，8 分钟同时到达转盘（如图）。 

（1）小梅与小刚两家相距多少米？ 

（2）两人同时从转盘向小强家走去，20 分钟后小刚先到小强家，这时小梅离小强家还有多远？ 

 

【答案】（1）840 米；（2）100 米。 

【分析】（1）用两个人的速度和乘相遇时间，可以计算出小梅与小刚两家相距多少米。 

（2）用两个人的速度差乘时间，可以计算出这时小梅离小强家还有多远。 

【解答】解：（1）（50+55）×8 

＝105×8 

＝840（米） 

答：小梅与小刚两家相距 840 米。 

（2）（55﹣50）×20 

＝5×20 

＝100（米） 

答：时小梅离小强家还有 100 米。 

30．（6 分）学校要买 60 个排球，现在有 A、B两家专卖店可以选。两家店排球的单价都是 35 元/个，但是

每家的优惠方案不同，具体如下表： 

A店 买 10 个赠送 2 个 
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B店 每个排球优惠 5 元 

你认为学校应该到哪家店购买划算？请说明理由。 

【答案】到甲店购买划算，因为到甲店购买便宜。 

【分析】由题意可得，A店：60÷（10+2）＝5（组），即买 50 个，送 10 个刚好 60 个，即花买 50 个排

球的钱即可；B店：即每个排球 35﹣5＝30（元），再乘总个数即可。 

【解答】解：甲店： 

60÷（10+2）×10×35 

＝60÷12×10×35 

＝5×10×35 

＝50×35 

＝1750（元） 

乙店： 

60×（35﹣5） 

＝60×30 

＝1800（元） 

1750＜1800 

答：到甲店购买划算，因为到甲店购买便宜。 

声明：试题解析著 
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